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Ausschuss für Finanzen und Vergabe 
 

Niederschrift 
der 07. Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Vergabe 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 27.05.2025 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende 17:25 Uhr 

Raum: Hansestadt Stralsund, Rathaus, Konferenzsaal  

 
 
Anwesend: 

stellv. Vorsitzende/r 
Herr Marc Quintana Schmidt  
Herr Detlef Lindner  

Mitglieder 
Frau Ute Bartel  
Herr Henrik Gotsch  
Frau Nicole Lastovka  
Herr Frank Rybka  
Herr Jarod Schilke  
Herr Rainer Starke  

Vertreter 
Frau Kathrin Ruhnke Vertretung für Herrn Thoralf Pieper 
Herr Gerd Schlimper Vertretung für Herrn Thomas Haack 

Protokollführer 
Frau Madlen Zicker  

von der Verwaltung 
Herr Markus Borbe  
Herr Andre Kobsch  
Frau Silvana Mundt  
Herr Dr. Dirk Schleinert  
Herr Jörn Tuttlies  
Frau Diana Westphal  
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Tagesordnung: 
 1   Bestätigung der Tagesordnung  
   
 2   Bestätigung der Niederschrift der 06. Sitzung des Ausschus-

ses für Finanzen und Vergabe vom 06.05.2025 
 

   
 3   Beratung zu Beschlussvorlagen  
   
 3.1   Annahme einer Sachspende für das Stadtarchiv 

Vorlage: H 0024/2025 
 

   
 4   Beratung zu aktuellen Themen  
   
 4.1   Beteiligung der Hansestadt Stralsund am Schulessen für 

Schülerinnen und Schüler aller Jahrgangsstufen in Schulen in 
der Trägerschaft der Hansestadt Stralsund  
Einreicher: Fraktion DIE LINKE./SPD 
Vorlage: AN 0063/2024 

 

   
 5   Verschiedenes  
   
 9   Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von 

Empfehlungen aus dem nichtöffentlichen Teil 
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Einleitung: 
 
Von 10 Mitgliedern des Ausschusses für Finanzen und Vergabe sind 10 Mitglieder anwe-
send, womit die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
Die Sitzung wird durch den stellvertretenden Ausschussvorsitzenden, Herrn Marc Quintana 
Schmidt, geleitet.  
 
Es erfolgt eine Tonträgeraufzeichnung.   
 
zu 1 Bestätigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird ohne Änderungen/Ergänzungen bestätigt. 
  
Abstimmung:  10 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen 
 
zu 2 Bestätigung der Niederschrift der 06. Sitzung des Ausschusses für Finan-

zen und Vergabe vom 06.05.2025 
 
Die Niederschrift der 06. Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Vergabe am 
06.05.2025 wird ohne Änderungen/Ergänzungen bestätigt.  
  
Abstimmung:   8 Zustimmung  0 Gegenstimmen 2 Stimmenthaltungen  
 
zu 3 Beratung zu Beschlussvorlagen 
 
zu 3.1 Annahme einer Sachspende für das Stadtarchiv 

Vorlage: H 0024/2025 
 
Auf Nachfrage von Herrn Quintana Schmidt erläutert Herr Dr. Schleinert das historische Do-
kument sowie die soziale Fürsorgeeinrichtung der Angehörigen des Schusteramts.  
 
Die Ausschussmitglieder haben keine Fragen zu Vorlage.  
 
Der stellv. Ausschussvorsitzende lässt über die Vorlage abstimmen.  
 
Der Ausschuss für Finanzen und Vergabe empfiehlt dem Hauptausschuss, die Vorlage 
H 0024/2025 gemäß Beschlussvorschlag zu beschließen.  
  
Abstimmung:  10 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen 
 
zu 4 Beratung zu aktuellen Themen 
 
zu 4.1 Beteiligung der Hansestadt Stralsund am Schulessen für Schülerinnen und 

Schüler aller Jahrgangsstufen in Schulen in der Trägerschaft der Hanse-
stadt Stralsund  
Einreicher: Fraktion DIE LINKE./SPD 
Vorlage: AN 0063/2024 

 
Herr Tuttlies erläutert den Antrag AN 0063/2024 und stellt das Prüfergebnis der Verwaltung 
vor (Unterlagen siehe Anlage).  
 
Herr Tuttlies weist darauf hin, dass Familien, die Sozialleistungen erhalten, für ihre Kinder 
ein kostenloses Mittagsessen in öffentlichen Einrichtungen über die Leistung der Bildung und 
Teilhabe erhalten können. 
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Herr Quintana Schmidt möchte erfahren, wieviel Schüler bereits Zuschüsse durch Bundes-
mittel (Bildung und Teilhabe) erhalten. Herr Tuttlies teilt dazu mit, dass der Landkreis V-R 
dies bescheidet und die Zahlen schwer zu ermitteln sind. Auf Nachfrage von Herrn Rybka 
gibt Herr Tuttlies den Hinweis, dass die Gesamtanzahl der Sozialleistungsempfänger an der 
Gesamtbevölkerung auf die Schüler heruntergerechnet werden könnte. Er weist jedoch da-
rauf hin, dass diese Anträge von den Familien auf Eigeninitiative gestellt werden müssen.  
 
Auf Nachfrage von Herr Schilke merkt Herr Tuttlies an, dass u.a. durch die Abfrage an allen 
Schulen in der Hansestadt Stralsund der Prüfauftrag eine längere Bearbeitungsdauer benö-
tigt hat.  
 
Ergebnis des Prüfauftrages der Verwaltung: In Anbetracht der angespannten Haushaltslage 
kann aus Sicht der Verwaltung eine Bezuschussung des Mittagessens als zusätzliche freiwil-
lige Leistung derzeit nicht befürwortet werden.  
 
Der Präsidenten der Bürgerschaft wird entsprechend informiert.  
 
zu 5 Verschiedenes 
 
Die Ausschussmitglieder haben keinen Redebedarf im öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
Der stellv. Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die 
Nichtöffentlichkeit her. 
 
zu 9 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von Empfehlungen 

aus dem nichtöffentlichen Teil 
 
Der Ausschussvorsitzende stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt bekannt, dass der 
Ausschuss für Finanzen und vergabe den beschließenden Gremien empfiehlt, die Be-
schlussvorlagen H 0028/2025 und B 0078/2024 aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
gemäß Beschlussvorschlag zu beschließen.  
 
  
 
 
 
 
 
gez. Marc Quintana Schmidt     gez. Madlen Zicker 
stellv. Vorsitzender       Protokollführung 
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